

EL DIARIO

NOTICIAS

Periódico Impresarial

Colección de Noticias

Políticas

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONADOS
Toda la correspondencia de carácter
administrativo al Administrador

Imprenta

JUAN SANSANO - ORIHUELA

Trabajos rápidos en colores: tarjetas, facturas, círculares, memorandums, cartas y sobres comerciales, etiquetas, enormes tiradas de prospectos a precios increíbles.

CALLE DE SAN PASCUAL, 9

LA VUELTA DE MAURA

En verdad, celebramos que un hombre de la gran mentalidad y cultura de D. Antonio Maura, vuelva a dirigir los destinos públicos del partido liberal conservador, pero, ¿por qué no decirlo con franqueza? nos ha causado extrañeza su resolución, pues su carácter entero, no es de los que después de adoptada una línea de conducta, fácilmente la rectifica; más, no es hoy para nosotros la hora de hacer el comentario que este hecho que apasiona, la opinión pública, habrá de ocasionar para este periódico, pues siguiendo nuestra norma de conducta, lo haremos cuando haya tenido la sanción debida, tocándonos comentar las consecuencias que para el partido conservador, para ese partido que tanto se afanaron los Sres. Dato y González Besada en hacer resaltar que es el partido liberal conservador, tiene, según nuestro leal

alcance, la resolución que tomó en la reunión de las ministras parlamentarias del mismo, en el Senado, la tarde del miércoles último.

Dando el crédito que deben tener las informaciones de la prensa madrileña, la cual ha tenido casi unanimidad, al relatar el caso, es él, elude que algunos significados o promotores del partido conservador, no estaban muy conformes con la nota, y menos con los últimos párrafos de la misma, puestos por el Sr. Maura, al final de la carta en que hacia constar su decisión de abandonar la jefatura del partido; pero por virtud de la solidaridad manifiesta de todos los diputados y senadores conservadores con el Sr. Maura, y por virtud también de la carta con que éste se reintegra a la vida pública, y a la jefatura del partido, aquellos conservadores no conformes con las apreciaciones del jeje, las acatan, y las admiten sin discusión pues de una manera

Pascual, 9

habilitosa, hija de su notorio talento, al ratificarse en todo lo dicho el Sr. Maura, hace comprender a sus subordinados políticos, que su acto, les obliga a acalar su dirección, con aquellos extremos que no fueron tan de su agrado; de suerte, que el Sr. Maura, ha llegado por un exceso, quizá de ligereza de aquellos conservadores que tal vez en su fuerza interna creyeran imposible la vuelta del jefe, suponiendo conocerlo bien, y habiéndose equivocado en su suposición, ha logrado decímos, envolverlos en la misma política de que huyeron y se creyeron libres, cotocandolos en una situación difícilísima, ante si propios, y ante la opinión pública; y no comentamos hoy más, dejando los sucesivos comentarios, para cuando los creamos pertinentes.

POETAS ESPAÑOLES

COMO LA PASCUA

Madre, por esta escondida senda llegó el viajero,
de músico y de coplero,
como una Pascua florida.

Era garboso, serrano
y muy apuesto el doncel,
y otro ninguno como él
fue ladino y cortesano.

Como un sol en medio dia,
era su cara riente,
y su pecho era una fuente
milagrosa de ambrosia.

Alegre, por mi ventana
pasó aquel dia el viajero,
y me pareció el lucero
comparado a la luna.

Recitado de la noche a la mañana.
Guaba una yunta hermosa,
cuyos frontiles de raso
lucian como un ocaso

En la rueca de su amor
yo quise hilar mi ventura;
mas de locura en locura
hilando fui mi dolor.

Mi corazón malherido
presto quedará sin vida,
que por aquella escondida
senda se huyó el feimentido.

Madre, ve aprisa y advierte
a las mozas del lugar
de cómo puede llegar,
como una Pascua la muerte.

J. MEÑOZ DE SAN ROMÁN.

V. ALFONSINUS

CAPRICHOS DE LA MEMORIA

La memoria es quizás la más caprichosa de las potencias del alma. Han existido idiotas cuya retentiva para los nombres y palabras era tal que podían repetir un sermón palabra por palabra indicando hasta las veces que el predicador había tosido y se había sonado las narices.

El cardenal Massofonte, el lingüista, del que se asegura que conocía cien idiomas, decía que jamás olvidaba una palabra aprendida. En cierta ocasión que un amigo le felicitó por su extraordinaria memoria le declaró que muchas veces le producía muchas molestias esta facultad y como el amigo se extrañase explicó el hecho añadiendo que en algunas ocasiones deseando recorrer una frase determinada de algo que había leído, tenía que repetirlo

La Alhambra

Gran establecimiento de tejidos

José Marín Garrigó

Temporada de
no de 1913

Grandes novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señorita. Inmenso y variado surtido en géneros bancos. Especialidad para trajes de caballeros.

MAYOR, 31 y 32 — ORIHUELA

do el párrafo o el capítulo hasta llegar a la frase que trata de recordar.

Un sacerdote inglés cita a un hombre que recordaba el día del entierro de todas las personas fallecidas en la parroquia durante 35 años, y se sabía también el nombre y la edad de los finados y los nombres de los que habían asistido al entierro. Y sin embargo, este hombre poseía una inteligencia tan limitada que no podía ganarse la vida.

El doctor Moffat, misionero africano y pariente del explorador Livingstone, predicó una vez un sermón a una multitud de negros y poco después vió que sus oyentes se reunían en torno de un salvaje joven el cual repitió todo el sermón, reproduciendo no sólo las palabras sino los acentos del predicador blanco.

LOS RIEGOS DEL SEGURA

La campaña iniciada en favor de la intangibilidad de las aguas del río Segura, por los herederos regantes de la vecina capital de Murcia, que convocan a la asamblea del día diez y seis de los corrientes en el teatro circo de aquella ciudad, ha tenido eco en nuestro pueblo, como no podía ser menos de suceder, tratándose de intereses de tanta monta, como son de los que depende la riqueza y la vida de Orihuela en todas sus manifestaciones; sabemos, que entre otras personalidades, que concurrirán a dicha asamblea, se proponen trasladarse a Murcia, para adherirse a las conclusiones que vote la asamblea; y si es preciso, discutirlas, y procurar su mejoramiento, el diputado provincial, D. Francisco Ballesteros Mesequer; el alcalde, D. José Ferrer Lafuente, y los tenientes de alcalde, D. José Franco Rebabliato y D. Antonio López Rocamora.

Todas cuantas personalidades, concurran al anuncido acto, trascendental, merecerán el aplauso del pueblo, pues en pro de sus más caros y sagrados intereses, laboran.

Rundimiento

Sesión supletoria del 11 de Enero de 1913.

Preside el alcalde Sr. Ferrer y asisten los concejales señores, García Balaguer, Sánchez Costa y Marín.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Trinidad Murcia y Encarnación García, solicitan un socorro mensual, para ayudar a la lactancia de dos hijos gemelos; y la corporación acuerda conceder, el aconsejado en casos iguales.

Se da cuenta de haberse producido la vacante del cargo de oficial mayor de la secretaría, por defunción de D. Felipe Sáenz, y se nombra definitivamente, para ocuparla, a D. Juan López González, que la desempeñaba interinamente.

Se aprueban varias cuentas, y se levanta la sesión.

Carnaval

Con gran concurrencia, se celebró el sábado en la noche, la segunda representación de la ópera «Casta Susana», la cual obtuvo un éxito mayor si cabe, que el de la noche del estreno; siendo muy aplaudidos todos los intérpretes de la misma, y ovacionados, al final del concierto del segundo acto.

Ayer tarde, se representó la zarzuela, «Soldaditos de Plomo», y con gran placer, por parte de la concurrencia, que aplaudió mucho y muy justamente, a los artistas que en ella tomaron parte; y por la noche, segunda representación de la ópera, en tres actos, «La Princesa del Dollar», que gustó mucho, y fué otro gran éxito para la compañía que dirigen Rafael Alaria y el maestro Peñilicer. Se hicieron aplaudir muchas veces y extruendosamente, Concha Gil, Herminia Quiles y Mercedes Domingo, y Alaria, Delgado, Sara, Iñigo Martelo, y los coros y la orquesta.

Esta noche, última de abono, estreno de la grandiosa ópera en tres actos, representada por toda la compañía «La Mujer Divorciada».

DEL MOMENTO

Ahora es el momento oportuno para reflexionar acerca de la monstruosidad inhumana de las guerras. En los Balcanes se desarrolla una estapa sangrienta regocijadora para los acechadores cuervos europeos, que sabrán aprovecharse de su significación pacificadora.

En estos tiempos las guerras tienen un fondo inmoral imperdonable. En la antigüedad estaba justificado el afán de conquista y el prurito del litigio territorial; pero hoy no caben pretextos de tal naturaleza y es evidente un preponderante matiz de irreflexibilidad y caprichoso egoísmo.

En mi sentir, la civilización antojadiza dejara paso a la civilización sensata en el curso evolutorio del progreso, cuyo indudable objetivo será en las luchas industriales y mercantiles en la vida real, y las luchas artísticas y científicas en la vida intelectiva.

El hombre, crecientemente adquiere afición a lo bello, a lo cómodo, a lo humano, en suma, a lo práctico y educador. Por esta razón, la civilización, sensata sólo se preocupará del suave funcionamiento de la maquinaria social, evitándola quebrantamientos y asperezas, y proporcionando al hombre un beneficioso ambiente de serenidad desde que nace hasta que muere.

Las sangrientas luchas humanas de hoy serán substituidas con el tiempo por las citadas luchas en pro del Bien, que es virtud y moralidad. ¿Quién no se conduce ante las enormes cifras de las víctimas de las guerras? ¿Y los hogares que consecutivamente a ellas se abisman en el dolor y descienden hasta la miseria? Es de esperar que todo esto desaparezca por innecesario y por cruelto. Seamos humanos, llevemos siempre grabado en nuestros pechos el hermoso

ideal que nos dice: «Amaos los unos a los otros».

Comentarios políticos

Las más nimias cosas, sirven a «El Eco de Orihuela», para endilgar una censura contra los liberales demócratas de la localidad; y es que como no tiene nunca motivo, ha de cogérse a pechos, para poder argumentar algo que justifique su conducta de periódico de oposición. Nuestro artículo «Para el Carnaval» le sugiere una de sus censuras; pero por lo visto, ignora el colega, que aquel artículo, se escribió para el pueblo; no para el diario conservador; que medrados andaríamos si al redactar nuestro escrito lo hicieramos pensando en el colega; porque mal que pese al periódico de la oposición, el pueblo, bien a gusto que se divirtió durante las tres noches últimas del carnaval pasado, y pensando en que el pueblo vuelve a poder regocijarse en el corriente año, se escribió el tantas veces mencionado artículo y a que se le proporcione la misma diversión; la compatible con las condiciones del país, se encaminaron aquellas líneas, que eran eco y reflejo fiel, de la opinión pública; de esa opinión no descontentada, que se satisface, con lo que de buena voluntad, y con posibilidad, se le ofrece, y lo acepta, y lo disfruta, y lo agradece; amén de que nada más de lo que ahora se hace, hicieron los correligionarios del colega, cuando ocuparon el poder; y ni siquiera su obra, tenía el mérito de la originalidad; pues la costumbre la establecieron los demócratas y tal como la encontraron, la siguieron; porque da-

GRAN PANERIA

Establecimiento de tejidos :: Temporada de verano
Últimas novedades para señoritas.: Gergas :: Especialidad en géneros blancos.

Estambres Cheviot.

Armures y mantas de viaje

das las condiciones de nuestro país no es posible hacer más, de donde resulta, que la censura del colega en esta ocasión es tan injusta y tan sistemática, como siempre. Organícese el carnaval en el presente año, como en los anteriores, y el pueblo, dará un rotundo mentis al colega en sus injustas censuras, acudiendo a divertirse onesta y alegramente, en multitud inmensa, como en los años pasados; y... ¿para qué mejor respuesta que esa elocuencia de las multitudes, a una campaña sistemática e ilógica?

Sigue el colega un procedimiento, que va a requerir, el de obrar, sin tenerlo en cuenta, por injusto, tendencioso, apasionado y sistemático; y aún que nuestro criterio es el de que la prensa debe ser oída, en todo caso, crea el colega que no es su descontento por sistema, el mejor conductor de esa práctica.

NOTICIAS

Acompañado de su bella y elegante esposa, ha salido para Córdoba, con objeto de posesionarse de su cargo de oficial de aquella delegación de hacienda, nuestro querido amigo y compañero de redacción, el letrado, D. Rafael Blasco García, al que deseamos un viaje feliz, y al que expresamos el sentimiento de una amistad tan franca y cariñosa, como duradera.

Ha marchado nuevamente a Cartagena, nuestro querido amigo el quinto teniente de alcalde de este ayuntamiento, D. Adolfo Wandos II Calvache. Celebramos que encuentre totalmente restablecido, a su señor padre, de la dolencia que le padece.

Apesar del viento reinante, estuvieron bastante concursados ayer tarde, los paseos de Ruiz Velasco, y de la glorieta, en el último de los cuales, dís la banda municipal de música, el

aconstumbrado concierto, ejecutando un variado y selecto programa.

Dolores Lorente, huyó de un carruaje, frente a la estación, y cayó al suelo, causándose en la cabeza, leves heridas de las que fué curada en el hospital trasladándose después a su domicilio.

Ayer ingresó en el hospital, Antonio Albertus, vecino del partido rural del Raiguero, con dos heridas en la cabeza

Para esta noche están citados en el despacho de la alcaldía, los industriales panaderos de esta ciudad, con el fin de invitarlos a la agremiación.

Por el juego de cañón risharon ayer mañana los vecinos del Arrabal Roig José Navarro y Antonio Secilia, los cuales fueron presentados en el hospital por el guardia de Seguridad Felipe Hernández donde fueron curados de heridas producidas entre ambos.

Mañana se celebra el Santo sacrificio de la misa desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de Santa Lucía, en sufragio del alma de D. Pedro Burunda, dona Bandida Rebagliato y su hijo D. Claudio.

La familia de los fallecidos, suplican a las personas piadosas asistan a los religiosos actos.

Se encuentra restablecido de la dolencia que por unos días le ha obligado a guardar cama, el proveedor administrador de consumos D. Vicente Cebrián. Lo celebramos.



La Deliciosa

Confitería

y Pastelería
de Luis Martínez

Calderón de la Barca,

ORIHUELA



adob

Banco Hipotecario de España

Préstamos con hipotecas sobre fincas Rústicas y Urbanas por importantes que se soliciten. Periodos de 5 a 50 años. Interés: 4.25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante. — En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas. — Se admiten proposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SÁNCHEZ MOLINA
Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 117

José López Ortiz

ELECTRO MECÁNICO Y OPERADOR DE CINES

Componer máquinas de coser, bicicletas, etc. Hace toda clase de instalaciones eléctricas. Suministra material completo para las mismas: — A teléfonos, cuadros indicadores, bombillas, lámparas, arcos, dinamómetros, cinematógrafos, etc.

CALLE DE SAN CAYETANO, 5 — ORIHUELA

Banco de Cartagena

GAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín, Elche Yecla y Alcoy,

Saldo anterior	Plas. 15 005.257,26
Imposiciones durante la semana	» 471' 062,7
Suma	Plas. 15.476.322,05
Reintegros	» 453.006'75
	15.023. 315.30

Cartagena 2 Enero 1913.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Figurines y revistas an modas = José María Soriano Bueno, S. Juan, Orihuela.

Francés Esperanto = Lecciones a domicilio — José María Sarabia Vergel.

La Reine de la Mode

Ás de 120 modelos de todas ses. 1 25 plas. ejemplar eu cas de Sansano.

JOSE TORMO

cole mponen máquinas de coser

Suministro toda clase de material eléctrico, timbres, teléfono, pararrayos, tubos acústicos, cuadros indicadores, lámparas de incandescencia y arco, aparatos de medidas, soportes, escobillas, brazos, arañas MOTORES, motores con bomba para elevación de agua, amos, ventiladores, estufas eléctricas, cables e hilos de todas clases. — CALLE DE CALDERÓN DE LA BARCA, núm. 11.

Junto al comercio del «Indio»

Imprenta de Juan Sansano, Orihuela

